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Sani Kontula-Webb. Kuva: Alexey Tatarinov. Kalervo Väänänen. Kuva: Hanna Oksanen

PÄÄKIRJOITUS

Venäjän aloitettua hyökkäyssodan Ukrainaa vastaan 24.2.2022 Suomen

Pietarin instituutin toiminta muuttui dramaattisesti. Sitä oli jo vaikeuttanut jo

aiemmin Venäjän tekemä Krimin niemimaan miehitys, siitä seuranneet

länsimaiden sopimat pakotteet sekä koronapandemia.

Toimintaa voitiin jatkaa pienin rajoituksin aina kuluvan vuoden helmikuuhun

saakka, kunnes instituutin taustajärjestö Suomi-Venäjä-seura päätti hallituksen

kokouksessaan 5.4. keskeyttää instituutin toiminnan toistaiseksi.

Suomen Pietarin instituutin johtaja Sani Kontula-Webb ja Suomen Pietarin

instituutin johtokunnan puheenjohtaja Kalervo Väänänen kirjoittavat

uutiskirjeen pääkirjoituksessa Venäjästä instituutin toimintaympäristönä ja sen

tulevaisuudesta.
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Lue pääkirjoitus kokonaisuudessaan täältä.

STRATEGIA

Tavoitteena vahvempi instituuttiverkosto

Suomen kulttuuri- ja tiedeinstituuttien kansainvälinen toimintaympäristö

on moniulotteinen ja haastava. Poliittisten ja taloudellisten muutosten

lisäksi esimerkiksi ilmastonmuutos, digitaalisuus ja koronapandemian

jälleenrakentamisvaihe vaikuttavat instituuttien toimintaedellytyksiin.

Verkoston yhteistyön luotsaajana Suomen kulttuuri- ja tiedeinstituutit ry:n työtä

ohjaa uusi strategia, joka on luotu vuosille 2022-2025. Uusi strategia antaa

SKTI:n toiminnalle suunnan ja auttaa priorisoimaan ja havainnollistamaan

konkreettisia toimia.

Lue lisää SKTI:n strategisista tavoitteista täältä
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Kuva: Tuomo Manninen

AVAJAISET

Suomen Madridin-instituutti avautuu uudessa
toimipisteessä

Suomen Madridin-instituutti avaa uudelleen ovensa suomalaisen taiteen,

designin ja tieteen ystäville 10.6. uudessa osoitteessa.

Upean, uuden toimitilan avajaisia juhlistetaan Tuomo Mannisen Ihmeellinen

luonto -näyttelyllä, jonka kiehtovat valokuvat helsinkiläisistä metsistä ovat

myös osa PHotoESPAÑA-valokuvafestivaalia.

Mannisen suomalaisten luontosuhdetta ylistävät kuvat ovat esillä koko kesän

ajan instituutin galleriassa historiallisessa Barrio de las Letrasin

kaupunginosassa, joka on tunnettu erityisesti Cervantesin ja muiden

taiteilijoiden luovuuden tyyssijana. Syksyllä instituutti tulee näkymään

Espanjassa erityisesti suomalaisen designin ja arkkitehtuurin voimin.

Lue lisää
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Kuva: Santtu Perkiö - Unsplash

Suomalainen sauna
Saksanvalloituksella

Suomen Saksan-instituutti tuo tänä

kesänä yhdessä Suomalais-

Saksalaisen Seuran kanssa puhdasta

suomalaista järvivettä Tampereelta

Stuttgartiin saakka, jossa

Kansainvälinen saunakongressi

järjestetään lokakuun lopulla.

Suomen Ateenan-instituutin väki keväällä 2022. Kuva: Suomen Ateenan-instituutti

INSTITUUTTIEN TUTKIMUSHANKKEET TUTUKSI

Arkeologiset kenttätyöt pitävät Suomen Ateenan-
instituutin kiireisenä

SKTI:n yksi viestinnällinen painopiste vuonna 2022 on

instituuttiverkostossa tapahtuvan tieteellisen toiminnan näkyväksi ja

ymmärrettäväksi tekeminen.

Nyt alkavassa Instituuttien tutkimushankkeet tutuksi -juttusarjassa nostamme

instituuttien tutkimushankkeita ja niiden taustoja esiin. Tässä jutussa

tutustutaan Suomen Ateenan-instituutin meneillään oleviin tutkimushankkeisiin.

Lue juttu tästä

UUTISIA INSTITUUTEISTA
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Tempauksella halutaan tehdä

yksinkertaista ja luonnonläheistä

suomalaista saunakulttuuria

näkyväksi Keski-Euroopassa, jossa

saunotaan erilaisia tarkkoja sääntöjä

noudattaen.

Maraton lähtee liikkeelle Tampereella

Rajaportin saunalla lauantaina 11.6.

Tilaisuus on kaikille avoin.

Lue lisää

Tanssitaidetta Suur-
Pariisissa ja Helsingissä

Suomen Ranskan instituutti on

kesäkuussa 2022

yhteistyökumppanina tanssitaiteen

tapahtumissa.

Helsingissä nähtävä Nordic Hip Hop

to the Stage on projekti, jonka

tavoitteena esitysten lisäksi on luoda

kansainvälinen verkosto

kaupunkikulttuurin ja esittävän taiteen

välille. Projektissa on mukana

tanssijoita Ranskasta, Pohjoismaista

ja Venäjältä. Projektin aikana teoksia

on rakennettu ohjatuissa

verkkotyöpajoissa ja kahdella

residenssijaksolla. Ensiesitys

ryhmäteoksesta on nähty Pariisissa

kesällä 2021. URB-festivaalilla

Kulttuurikeskus Stoassa kesäkuussa

2022 nähdään toisen

residenssijakson hedelmiä sekä

ryhmä- ja sooloesityksiä.

Lue lisää

Kuva: Kaspar Björkman
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Kuva: Kristoffer Pahle / Oslo arkitekturtriennale

Norjalainen arkkitehtuuri-
ja kaupunkisuunnittelu-
keskustelu esillä Helsinki
Design Weeklyssä

Helsinki Design Weeklyn ja

Suomalais-norjalaisen kulttuuri-

instituutin yhteistyössä ideoima ja

aloittama juttusarja jatkaa

kansainvälisillä festivaaleilla

aloitettuja keskusteluita muotoilusta ja

arkkitehtuurista. Sarjan ensimmäinen

osa nostaa esiin Oslon

arkkitehtuuritriennaalin, joka on

kansainvälinen arkkitehtuurifestivaali

sekä areena arkkitehtuurin ja

kaupunkikehityksen tutkimiseen.

Norjalaisen arkkitehti ja tutkija Kai

Reaverin artikkeli on osa Weeklyn

uutta juttusarjaa.

Lue lisää

Suomen Viron-instituutti
yhteistyössä varialambon
kanssa

Taiteilijaduo varialambo tutkii Viron ja

Venäjän rajakaupungissa Narvassa

sitä, millaista on olla nainen julkisessa

tilassa. Mikä on naisen paikka

julkisessa tilassa ja kuka siitä

päättää? Kuinka turvallinen julkinen

tila on naisille ja mistä turvallisuus

riippuu? varialambo työskentelee

Narvan taideresidenssissä, joka on

Kuva: varialambo
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osa (Re)configuring Territories

-hanketta. Projektin satoa ovat muun

muassa ääni- ja veistosinstallaatio

sekä naurutyöpaja, jonka varialambo

aikoo järjestää narvalaisille.

Lue lisää

Parkitsemisdemonstraatio
Suomen Ateenan-
instituutissa

Suomen Ateenan-instituutissa

päästään vihdoin järjestämään kauan

odotettu live-tilaisuus antiikin nahan

parkitsemismetodeista.

Instituutin puutarhassa nähdään 15.6.

kahden suomalaisen

mestariparkitsijan, Hanna Noreen ja

Anne Wirkkalan, demonstraatio

aiheesta. Instituutin johtaja Petra

Pakkanen johdattaa katsojat

aiheeseen kertomalla antiikin Kreikan

nahanparkitsemisen metodeista.

Tilaisuus tallennetaan katsottavaksi

myöhemmin instituutin Youtube-

kanavalla.
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Birit and Katja Haarla in collaboration with Outi Pieski.

YHTEISTYÖSSÄ

Suomen Benelux-instituutti mukana EU-Sámi-viikolla

Saamelaisneuvoston ja Suomen saamelaisnuorten käynnistämä aloite EU-

Sámi-viikko järjestetään Brysselissä 20.–22.6. ensimmäistä kertaa. Viikon

tavoitteena on vahvistaa saamelaisten ja EU:n suhdetta. Suomen Benelux-

instituutti tukee Katja ja Birit Haarlan Starting from Staring

-tanssiperformanssia, joka esitetään Beursschouwburgin lavalla Brysselissä

21.6.

Lue lisää
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Välkommen! Suomen Presidentti Sauli Niinistö osallistui Ruotsin kuninkaan kanssa elinkeinoelämän seminaarin
Tukholman-insituutissa. Kuva: Emma Eirto

PAIKAN PÄÄLLÄ

Presidenttipari valtiovieraili Tukholmassa

Nato-keskustelu vei odotetusti päähuomion, kun presidentti Sauli Niinistö ja

rouva Jenni Haukio saapuivat valtiovierailulle Ruotsiin 17.–18.5.

Puolustuspolitiikan lisäksi presidenttiparin ja Ruotsin kuninkaallisten ohjelmaan

mahtui myös kulttuuria ja elinkeinoelämän tapaamisia.

Suomen Tukholman-instituutti osallistui valtiovierailuun järjestämällä kulttuuri-

illan Svenska institutetin sekä Tukholman kulttuuritalon ja kaupunginteatterin

kanssa.

Valtiovierailun toisena päivänä talo täyttyi arvovieraista, kun presidentti

Niinistö, Ruotsin kuningas, elinkeinoministerit Mika Lintilä ja Karl-Petter

Thorwaldsson sekä joukko elinkeinoelämän edustajia molemmista maista

kokoontuivat talouden vihreää siirtymää käsittelevään keskustelutilaisuuteen.

Suomen kulttuuri- ja tiedeinstituuttiverkostoon kuuluu 17 eri puolilla maailmaa

sijaitsevaa instituuttia. Suomen kulttuuri- ja tiedeinstituutit ry (SKTI) vahvistaa

instituuttien keskinäistä yhteistyötä sekä tukee instituutteja edunvalvonnassa,

hallintopalveluissa ja kotimaan viestinnässä.

Suomen kulttuuri- ja tiedeinstituutit ry

Kalliolinnantie 4 (1. krs)
00140 Helsinki

+358 40 732 4344

instituutit.fi
skti@instituutit.fi

Facebook
Twitter

Ellet halua meiltä mitään viestejä, klikkaa tästä.
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